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látványában. Az előre bejelentett iskolai tanulmányi csoportok a belépődíjakból 50% 
kedvezményt kapnak. 

A várhegyi barlangok Szentháromság-utcai szakaszát aug. 17.-én nyitot ták 
meg a nagyközönség részére. Az előzetes sajtóiemutatón Dr. Kadic Ottokár főgeológus, 
c. egyetemi tanár fogadta a nagyszámú meghívottat, kik érdeklődéssel szemlélték az 
I . ker. Elöljáróság udvarába nyíló, boltozatosán kiépített pincetermek alatt elterülő 
nagyméretű természetes mésztufia-üregeket. Ezeket a víz oldó hatása még akkor létesítette, 
amikor a Duna a Várhegy magasságában folyt. A vízszín akkori magassága mellett bizo-
nyítanak a fe l tár t kavicsrétegek is. Ezekhez az egymásba nyíló üregekhez a török háborúk 
alatt a várbeliek szellőző aknákat létesítettek, sőt vízgyűjtő kútgödröket is találunk 
bennük. Később azonban a barlangrendszer egyrészét visszamaradt építési és bontási 
anyaggal töltötték ki. A Magyar Barlangkutató Társulat Dr. Kadic professzor irányí-
tásával és Mottl János székesfővárosi műszaki főfelügyelő lelkes közreműködésével a tágas 
járatokat fe l tár ta és kitisztíttatta. Kényelmes betonlépcsőket építettek, úgyhogy a 
közönség ma rendes utcai ruhában és villanyvilágítás mellett szemlélheti meg a kiterjedt 
és érdekes barlangrendszer fontemlített szakaszát. A Szentháromság-u. 2. alatti Elöljáró-
ságnál Barbie Lajos barlangvezető minden csütörtök, szombat és vasárnap egész nap 
a látogatók rendelkezésére áll. Belépődíj 50 fillér, turistaígazolványosok, cserkészek, 
leventék, katonák 30, diákok, iskolák csoportos látogatáskor 10, egyébként 20 fillért 
fizetnek. " H. K. L. 

A Pálvölgyi cseppkőbarlang látogatására h ív ja fel a barlangot kezelő Pannónia 
Turista Egyesület a turisták és a székesfővárosban megforduló idegenek figyelmét. A 
villanyvilágítással, tiszta utakkal és kényelmes lépcsőkkel ellátott cseppkőbarlang neve-
zetességei a mainál sokkal nagyobb érdeklődést érdemelnének meg. Ennek felkeltését 
szolgálta a közelmúlt sajtóbemutatója is, mely annál időszerűbb volt, mert csak nemrég 
zajlott le az Aggteleki barlangé is. IIa a Baradla kiterjedésével és cseppkő-csodáival 
fővárosunknak eme összehasonlíthatatlanul szerényebb földalatti j á ra ta i távolról sem vete-
kedhetnek, tanulságos látnivalói a látnivágyók kielégítését éppen közelségükkel és a költ-
ségek csekély voltával segítik elő. Az egyesület tevékeny barlangászai különben már az 
ú. n. második já ra t hozzáférhetővé-tételén dolgoznak. B. K. L. 

A Solymári barlang mellett a kezelő Budapesti Turista Egyesület állandó őr-
lakással ellátott barlangházat rendezett be, melyben a barlang látogatói kényelmesen 
átöltözködhetnek, ruháikat hagyhatják, megmosakodhatnak, étkezhetnek, sőt szükség 
esetén meg is hálhatnak. A házat a barlanggal együtt a meghívott sajtó képviselőinek 
még júliusban mutatták be a BTE Alpin Osztályának vezetői. II. K. L. 

A Hor thy Miklós-kilátótornyot az alsóörsi 20G m-es Cserhegyen (a térképen 
Cserelak) szeptember 8.-án avat ták fel. A megszállt felvidéki építkezések stílusára emlé-
keztető tetszetős tömör kőtorony — melynek tetejéről Székesfehérvártól a Göcsei dom-
bokig, a Balaton nagyrészére és a déli Bakonyra láthatunk — a M. Kir. Postatakarék-
pénztár Tisztviselők Sportegyesülete turistáinak munkaterületén, Tormay Béla posta-
takarékpénztári vezérigazgató lelkes közreműködése segítségével a TÉBE és a pénz-
intézetek hozzájárulásából épült. A toronyhoz asztalokkal, padokkal ellátott s belül 
mázas agyagkorsók gyűjteményével díszített menedékházszerű helyiség csatlakozik, melyet 
nádfedeles zárt folyosójárat köt össze a toronnyal. Közelében hasonló nádfedeles csinos 
őrlakás is épült. A megnyitóünnepségre sereglett résztvevőket Iklódy Szabó János üdvö-
zölte az alsóörsi nemesi közbirtokosság és a Balatoni Szövetség részéről. Tormay Béla 
ünnepi avatóbeszéde után Darányi Kálmán földmívelésiigyi miniszter a kormány részéről, 
Hegedűs Lóránd volt pénzügyminiszter a TEBE részéről szólaltak fel. Deák János almádi 
plébános tartalmas rövid beszéddel kapcsolatban felszentelte / a tornyot, végül Dr. Zsem-
bery Gyula az OTT, a MTSz és annak tagegyesületei részéről üdvözölte a toronyépítő 
póstatakarékpénztáriakat. n. K. L. 

U j menedékház a Gerecsében. A Gyopár Turista Egyesület a Berzselchegy olda-
lában, a MÁK iparvasúti végállomásánál, az állomási épületnek felhasználásával immár 
második gerecsei menedékházát létesítette. A két szobából álló, 4 hálóhellyel felszerelt 
ház, melyben bőségesen lehet még szükséghálóhelyeket is elhelyezni. Bajótról sárga 
• -jelzésen % ó., az Eternitmüvek-Nyergesúj falusi Cementgyár MÁV-állomásától a 
sárga jelzésen 1 ó. alatt érhető el. Az ú j menedékház kulcsa a GyTE-ben a hivatalos 
órák alatt kapható. Szeptember 22.-én csillagtúra keretében avatták. L. E. 


